

升学季学区房租售两旺

专刊记者 闫丽君

上学问题永远是中国父母心头的一块重石。一年一度的开学季悄然而至，争夺教育资源让孩子接受最好的教育是学生家长们最关心的事。近日记者走访发现，无论是传统的“学区房”，还是二手学区房租赁市场，都表现出激烈的争夺态势。港城的学区房又开始走俏，随着房地产市场调控政策的收紧，相对于普通住宅而言，“学区房”的投资优势日渐凸显，尤其是拥有一站式教育理念的教育地产不断受到热捧。

学区新盘销售看好

当周边住宅房限购风声四起的时候，学区房却高枕无忧；当城市扩张的脚步越来越明显，教育资源的稀缺和学区房的布局却越来越受到关注。这些注定了每个城市，对于学区房的趋之若鹜已经不再是什么新鲜的话题。

在港城，教育地产如同海景房一样越来越受关注。据一项调查数据显示，有93%的被调查者表示住所附近的教育资源无法令人满意。而在这些人中，94%的购房人考虑在名校附近置业，92%的升级置业者表示，会因为子女就学问题而重新购房。对此，业内人士认为，在学区购房需求不断膨胀之时，教育地产价值也在不断跃升。

事实上，观察烟台楼市近几年的发展不难发现，包括富顺苑、佳隆学府铭座、润鼎家园、青桦逸景、三兴·御海城等项目，均凭借教育资源而抢占了市场优势，在各种市场形势下迎来了热销。其中，佳隆学府铭座的置业热线，几乎被打到爆；而富顺苑星都则从5月份开盘以来得到市场的一致好评。首期推出的100余套房源几近售罄；润鼎家园则是还未开盘，前来咨询的市民已经

踏破门槛，以至于销售人员对开盘持着乐观的态度。

其中，围绕二中新址而建的青桦逸景，从小区外观到内核全方位地诠释了教育地产的理念，以至于项目售楼处还没建好，市民就给予了很高的期待，他们纷纷致电本报，咨询小区建成后的教育配套如何。

学区二手房租赁趋热

“挂出一套学区房，立马就被疯抢了，我盯了好久，才买到一套60平方米的，根本来不及看价格。”在烟台十中附近刚买了一套二手房的王女士感慨。她从6月份一直在等着房源信息，现在终于得偿所愿。

而据记者了解，8月份，港城的二手学区房租赁市场表现很热。“我住在南山世纪华府，是和别人合租的。一套房子被房东隔成了5间，我租了一间价格350元的。前两天房东过来收房租，说从9月起每间房子每月加收30元钱租金。”在烟台大学读大二的学生小谢告诉记者。

据了解，二手房租金上涨的不仅仅是大学周边，市区一家二手房中介机构的房产经纪人杨先生表示，自去年开始，烟台地区的房租就一涨再涨，今年8月份以来，涨幅尤为明显，涨了近10个点左右。“现



资料片

在房租都涨价了，等学校开学了估计还会涨。”杨先生分析道，“目前烟台楼市买卖是淡季，受‘调控’影响，很多购房者持观望态度，期待年底烟台房价会有所松动，因此，租客多了，房租也自然而然地上涨了。”

不仅如此，教育资源的稀缺和分布不平衡，也带动了二手房学区房的活跃，像市区教育资源较好的一中、二中和三中附近，鲜有新房开发，大部分是旧房子。

一站式教育理念受宠

在限购逆势中，学区房之所以受宠，关键在于学区房的性价比较高，相对于普通住宅而言，学区房具有单价相对较高、升值

空间相对较大等特点。“买学区房能够缩短学生们上下学的时间，我家孩子还小，离学校近点，接送孩子方便，不仅时间上可以缩短很多，而且离学校近，孩子能够更安全一些，平时吃饭还可以让家里人照顾，不至于影响了饮食。”市民曹先生表示。

然而采访中，仍有不少家长对学区房的选择比较挑剔，他们认为，买房尤其是买学区房，一定要挑准了学校、挑准了地段位置，否则买了也不称心。从这点不难看出，楼盘与名校的合作，成为了很好的卖点，而就近就读就成为了最吸引购房者的因素。

市区一教育地产项目的销售经理王女士认为：“以往人们

说的教育地产，一般是楼盘社区临近某个小学或者幼儿园。但随着房地产市场的发展，以及核心地段教育资源的供求失衡，未来的教育地产将更倾向于将特别的优质教育资源引入社区中，专为社区业主提供便利。”

她解释道，以往的资源配置过程是主要通过房地产企业，依消费者的需求，逐渐满足消费者需求实现的一种配置过程，但学校商品化会带来教育质量下降，将直接使得本来就稀缺的教育资源更加稀缺。而现在倡导的是“一站式基础教育”的概念，即提供满足基础教育需要的全部学校和幼儿园配套，这样才可以逐渐为业主带来实实在在的便利。

政策走向“左右为难”？



面对充满悬疑的2011楼市，山东省房地产研究中心分析指出，目前中国房地产市场正发生四大变化：过度膨胀的住宅需求正在变化，投资性需求受到抑制，恐慌新需求得到缓解，超前性需求趋于理性；过度宽松的信贷环境正在发生变化，信贷规模逐渐收紧，利率趋于正常化；过度快速上涨的房价上涨预期正在变化；过度低风险的盈利机会正在变化，竞争风险加大，优胜劣汰加速。

市场环境如此，政策走向又如何？

观点一：经济靠内需 内需靠房地产

世联地产区域副总经理王永胜认为，美国的信用评级被下调到2A+，将意味着利率上调，融资成本的增加和消费信心的下降，同时贸易战一触即发，我们的外贸出口又将面临巨大压力。

在这种经济背景下，中国经济只能靠内需拉动，而房地产产业链涉及50余行业，或将成为经济拉动首选。

如果世界经济真的二次探底，欧美失业率升高，又要量化宽松开

印钞机，不断输出通胀，我们又要面临出口大幅度萎缩，被输入通胀消化不了，同时人民币还面临升值压力。为了抑制通胀，大的投入可能不会再有，但下半年楼市可能被迫适度松绑。

易过程中规范开发商行为，在信贷方面抑制需求，首套三成，二套六成，三套房停售，政府层面，严控房价目标，否则进行约谈。

政策将如何继续深入？克尔瑞认为，三四线城市有可能纳入限购范围，国家可能会担心房价出现区域结构性上涨，若中小城市交易量持续回暖，恐将引发限购范围扩大。

观点二：规范市场 救市难再现

而另一种主流声音认为，在经济层面，政府会牺牲增长速度来规范房地产市场，即使市场转变，大规模的救市也很难再现。克尔瑞观点认为，目前房价快速上涨趋势得到抑制，前期调控已经有所成效。短期内对房地产将以落实政策为主，在供给层面，增加中小户型和保障房，并在交

■楼市评论

郎咸平——

楼市狂热是泡沫

投资撤离降股市流动性

郎咸平表示，近几年，中国房价持续看涨，虽有政府调控措施跟进，但仍遏制不住楼市狂热，楼价居高不下。这并不是经济向好的表现，而是经济发烧的泡沫现象。郎咸平认为，这是我们的经济生病了，所以才会出现楼价居高不下的现象。分析楼价之所以居高不下的原因，是源于两笔资金的冲击。第一笔资金来源于制造业。目前制造业面临两个困境，一是投资经营环境全线恶化；二是产能严重过剩。这两个困境造成制造业危机，由此，企业家纷纷撤退，制造业析出的大量资金挺进楼市、股

市。

郎咸平认为，最近，人民币汇率不断增长，进口原材料价格上涨，再加上税负过重等等一系列因素，使得制造业经营陷入比2006年更深的困境。”由此形成的后果是，制造业继续大量析出资金，转投楼市、股票、奢侈品、艺术品等行业，造成这一年来经济发烧火爆的现象。第二笔资金则来源于通胀避险资金。通货膨胀期间，货币贬值，为了规避通货膨胀带来的损失，大量避险资金投入楼市、股市，从而加剧楼市发烧症状。

易宪容——

不要低估

新一轮房地产调控威力

易宪容表示房地产调控新的政策与措施的陆续出台，在很大程度上将改变市场对整个房地产市场波动趋势的预期。以前是投资者担心买不到住房，现在是他们担忧自己是否会成为这次房地产泡沫破灭的最后接棒者。在这种情况下，购房者买房时会犹豫不决，更想多观察观察，等待房地产调控影响市场的政策效应开始出现后行动。但是，第二套住房首付比例上升到

50%、房贷利率不低于基准利率1.1倍等房地产调控措施，无疑又提高了他们的购房门槛。

特别是已经意识到房地产调控新政将改变未来房地产市场走向时，主要依赖于银行贷款持有多套住房的那些人，就会以最快的速度出售手头持有的住房，降低已显著增加的投资风险。当这样操作的住房投资者不断增加时，就会对房地产市场的供求关系变化或调整产生很大的影响。